Введение

В условиях становления национальной политики содействия международному развитию, превращения отдельных политических мер в стройную и последовательную национальную политическую платформу важным и необходимым компонентом является изучение имеющегося международного опыта содействия развитию, накопленного в последние десятилетия.

Основу международной политики содействия развитию составляют ряд основополагающих международных документов, регулирующих взаимодействие, устанавливаемое для целей содействия развитию между странами-донорами, странами-партнерами и международными многосторонними институтами. Сложившаяся международная нормативно-правовая база в сфере содействия международному развитию формирует соответствующий понятийный аппарат, с помощью которого возможно описание и объяснение происходящих политических процессов и процессов социально-экономического взаимодействия в целях содействия международному развитию. Терминологическая база в сфере содействия международному развитию – динамична, постоянно обновляется, отражая происходящие изменения.

В данном пособии представлены основные правовые инструменты содействия развитию, разработанные ключевыми международными организациями в сфере содействия развитию, главным образом, документы по вопросам содействия развитию Организации Объединенных Наций и Организации экономического сотрудничества и развития. Раскрываются базовые понятия, важные для понимания вопросов развития в целом и политических мер в целях содействия развития в частности, сопоставляется принятый международный терминологический аппарат с российским законодательством, анализируется наличие и использовании в нем международных терминов. 

Исследовательский коллектив придерживается принципа объективного представления рассматриваемых документов и терминов, использует открытые международные источники информации и оставляет читателю возможность сформировать независимое мнение по рассматриваемым вопросам и отношение к ним. 
